



БРЕСТВТОРМЕТ.

Вместе - к успеху!

LIFE

Газета частного предприятия «Брествторчермет»

Издаётся с декабря 2010 года

ИМЕНЕМ БЕРЕЖЛИВОСТИ!

В конце минувшего года Александр Лукашенко подписал указ, согласно которому 2013 год в Беларуси объявлен Годом бережливости. Новое распоряжение главы государства стало логическим продолжением реализации директивы № 3 «Экономия и бережливость — главные факторы экономической безопасности государства», принятой в июне 2007 года.

Концепция данного указа хорошо знакома нашим согражданам, которые жили во времена Советского Союза. Самый известный тезис на сей счет: «Экономика должна быть экономной — таково требование времени» прозвучал из уст Генерального секретаря ЦК Леонида Брежнева на XXVI съезде КПСС.

К сказанному добавим, что тема бережливости является едва ли не самой актуальной во всем мире, поскольку рачительное использование всех видов ресурсов служит мощным фактором прогресса в любых отраслях хозяйствования.

В нашей республике эта задача имеет особую значимость: Беларусь располагает ограниченными запасами полезных ископаемых, и углеводороды и металлы приходится импортировать. Лишь небольшая часть нефти (около 10 % от потребности страны) добывается в Гомельской области.

В этой связи редакция «Брествтормет. LIFE» призывает всех работников нашего предприятия, образно говоря, отправиться в поход за экономию финансовых, материальных и энергетических ресурсов! Начните с себя: замените дома лампы накаливания на энергосберегающие, научитесь сами и научите членов своих семей рачительно потреблять воду, позаботьтесь об экономии тепловой энергии в ваших домах, без особой нужды не включайте дополнительные электролампочки и не используйте мощные электроприборы!

Редакция также ждет ваших предложений по экономии ресурсов на ваших непосредственных рабочих местах. Ведь каждый из нас, ежедневно выполняя поставленные производственные задачи, исходя из личного опыта, способен подсказать, какие производственные процессы могут быть оптимизированы, где может быть достигнута экономия материалов, энергоресурсов, а в конечном итоге — солидных денежных средств. Ваши ценные предложения мы обязательно рассмотрим и опубликуем в нашей газете, лучшие из них обязательно будут отмечены.

В заключение напомню, что еще известный политический деятель, оратор и писатель древнего Рима Цицерон утверждал: бережливость — важный источник благосостояния. К его авторитетному мнению, полагаю, стоит прислушаться!

Андрей БОРИСЮК,
редактор газеты «Брествтормет.LIFE».

В.В. САШКО ВОЗГЛАВИЛ ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «БРЕСТ»

Директор нашего предприятия В.В. Сашко в конце прошлого года избран председателем правления общественного объединения «Футбольный клуб «Брест».

Во главе клуба Вячеслав Васильевич встал в непростое для брестских футболистов время. Не до конца определен состав команды на предстоящий сезон, не всё ясно с тренерским штабом, не полностью погашены финансовые долги перед спортсменами. Всё это и многое другое не внушает оптимизма ни самим футболистам, ни их болельщикам.

Вячеслав Васильевич, однако, и в этой сложной ситуации не теряет присутствия духа. Он надеется, что новый состав правления клуба, поддержка его планов и практических действий руководством области и города смогут переломить положение в команде, направить усилия

тренеров и спортсменов на радикальное повышение класса игры, позволят брестским футболистам уже в этом году занять достойное место в таблице первенства республики.

С другой стороны, В.В. Сашко справедливо ожидает, что более ответственно будут себя вести и спонсоры команды, которые должны своевременно и в полном объеме вносить обещанные финансовые средства на ее содержание, а также сами спортсмены, просто обязаны играть более зрелищно и результативно.

Ну, а мы, жители города, болельщики любимого клуба, искренне желаем брестским футболистам и их руководителям ярких побед — как в первенстве республики, так и в играх на кубок Беларусь.

Наш корр.



В.В. Сашко (слева) и председатель общественного объединения «Футбольный клуб «Брест» Н.М. Хорошун: им вместе предстоит решать сложные задачи.

Фото Геннадия Козловского.

• ОФИЦИАЛЬНО

ПРИКАЗЫ ОБЯЗЫВАЮТ

Директор предприятия В.В. Сашко в первые дни 2013 года издал несколько приказов по важным направлениям жизнедеятельности коллектива.

В приказе **«О мерах по обеспечению безопасных условий труда»** изложена программа деятельности должностных лиц и соответствующих служб предприятия по совершенствованию работы, направленной на обеспечение неукоснительного соблюдения Закона Республики Беларусь от 23.06.2008 года № 356-З «Об охране труда» и реализацию установленного Конституцией Республики Беларусь права граждан на здоровые и безопасные условия труда.

Ответственным за общее состояние электрохозяйства предприятия назначен главный энергетик И.И. Сковородко, а в его отсутствие – мастер по ремонту и обслуживанию энергетического оборудования А.Г. Грек. На указанных лиц возложен также надзор за безопасной эксплуатацией оборудования котельной, трубопроводов горячей и холодной воды.

Установлены границы ответственности производственных подразделений и энергослужбы за тепловые сети и теплоиспользующие установки. Ответственными за безопасную эксплуатацию теплоиспользующих установок и тепловых сетей в подразделениях предприятия назначены:

- сервисный металлоцентр – начальник центра А.О. Ермакович;
- Брестский цех – мастер по ремонту и обслуживанию энергетического оборудования А.Г. Грек;
- Кобринский УПЛ – начальник участка В.И. Штык;
- Барановичский цех – мастер по ремонту и эксплуатации энергетического оборудования А.А. Мельников;
- Пинский цех – мастер по ремонту и эксплуатации оборудования И.М. Кузьмич;
- Лунинецкий УПЛ – мастер участка И.П. Пташиц;
- Ивацевичский УПЛ – начальник участка В.Н. Гембар;
- Дрогичинский УПЛ – начальник участка В.А. Крымский;
- база отдыха «Любань» - мастер по ремонту и обслуживанию энергетического оборудования А.Г. Грек;
- филиал «Техника и быт» - мастер по ремонту и обслуживанию энергетического оборудования А.Г. Грек;
- филиал «Ореховское» - главный инженер филиала В.В. Синковец.

Главный энергетик И.И. Сковородко назначен ответственным по надзору за техническим состоянием и эксплуатацией сосудов, работающих под давлением. Ответственные за эту работу назначены также в цехах и на участках и в филиале «Ореховское».

Главный механик А.В. Петрашук назначен ответственным по надзору за

безопасной эксплуатацией грузоподъемных машин и механизмов. В подразделениях предприятия ответственными за это направление работы определены:

- Брестский цех, Березовский и Кобринский УПЛ – мастер по ремонту и обслуживанию технологического оборудования А.Г. Сиряченко;
- Барановичский цех, Ивацевичский УПЛ – мастер по ремонту и эксплуатации оборудования Е.В. Харитонов;
- Лунинецкий УПЛ – мастер участка И.П. Пташиц;
- Пинский цех, Дрогичинский УПЛ – мастер по ремонту и эксплуатации оборудования И.М. Кузьмич;
- филиал «Ореховское» - главный инженер филиала В.В. Синковец.

В приказе назначены также ответственные за безопасное производство работы ГПМ, съемных грузозахватных приспособлений и тары на конкретных производствах, в цехах и на участках, объектах предприятия; за безопасную эксплуатацию сварочного оборудования и безопасное проведение сварочных работ; за своевременный осмотр и ремонт грузовых тележек. Для осуществления контроля за техническим состоянием и эксплуатацией зданий на предприятии обязанности службы эксплуатации возложены на начальника строительного участка И.А. Стасенко.

Установлена скорость движения безрельсовых и других транспортных средств по территории предприятия, в производственных и иных помещениях:

- по территории предприятия и в производственных помещениях – не более 5 км/ч;
- при въезде или выезде из ворот, на перекрестках, при выезде из-за угла здания, переезде через железнодорожные пути, на поворотах, при движении задним ходом – не более 3 км/ч.

Согласно приказу, все здания предприятия или их части (пролет, этаж, помещение) закреплены за руководителями структурных подразделений (цехов, участков, отделов, филиалов), занимающими указанные площади. Руководители соответствующих подразделений являются лицами, ответственными за правильную эксплуатацию и сохранность закрепленных за ними зданий или отдельных их частей.

В приказе **«О мерах по обеспечению безопасных условий труда»** детально определен порядок работы должностных и других ответственных лиц по соблюдению требований пожарной безопасности, осуществлению радиационного контроля, поддержанию в исправном состоянии технологического и иного оборудования, другим важным направлениям жизнедеятельности коллектива.

Главному инженеру Г.А. Змачин-

(Окончание на стр. 4)

В РЕДКОЛЛЕГИИ – СМЕНА КАРАУЛА

Директор предприятия «Брествторчермет» В.В. Сашко 21 января подписал приказ № 34, которым произведены изменения в составе редакционной коллегии газеты «Брествтормет.LIFE» и назначены лица, ответственные за подготовку материалов для корпоративного издания в структурных подразделениях.

Редактором газеты утвержден А.В. Борисюк, активно работавший в прежнем составе редакции. В состав коллективного органа по руководству газетой вошли: С.Г. Королюк, С.В. Люндышева, О.А. Царук, С.А. Хвисюк, Е.Н. Хвисюк, Е.А. Данилюк, Е.И. Шевко.

Согласно приказу, готовить материалы для газеты предприятия из своих структурных подразделений обязаны: мастер по ремонту и эксплуатации энергетического оборудования Барановичского цеха А.А. Мельников, начальник Брестского цеха А.И. Савчук, диспетчер Пинского цеха А.И. Олехнович, весовщик Березовского участка М.В. Макаревич, техник по заготовке Дрогичинского участка Т.Я. Крымская, электромонтер Ивацевичского участка С.А. Сватко, техник по заготовке Кобринского участка Л.В. Зинчук, мастер Лунинецкого участка И.П. Пташиц, инспектор по кадрам филиала «Техника и быт» Т.Г. Никитина, главный агроном филиала «Ореховское» Н.Ф. Шеренков и экономист филиала М.И. Буховецкая.

Редакции поручено разработать и утвердить у руководителя план работы редакции на 2013 год.



Высокими производственными показателями славится электрогазосварщик Барановичского цеха А.Н. Калиновский. За годы работы он в совершенстве освоил свою профессию, быстро и качественно выполняет доводимые задания.

ВПЕРЕДИ – ОЧЕРЕДНЫЕ РУБЕЖИ

На сегодняшний день Кобринский участок частного предприятия «Брествторчермет» представляет собой отлаженный хозяйствственный механизм, с помощью которого выполняется целый комплекс работ по возвращению в народнохозяйственный оборот ценнейшего сырья (металлолома), без которого в нашей небогатой ресурсами республике просто немыслим технический прогресс. За годы функционирования участка отлажена система сбора

ря, ОАО «ГЛЗ «Центролит» (г. Гомель) – 624, ОАО «Сморгонский литейно-ме-

ПОРТРЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

ханический завод» – 127,7, ОАО «Гидромаш» (г. Кобрин) – 132 тонны...

Эффективная работа участка обеспечивается всем коллективом, но

прежде всего – благодаря таким работникам, как Николай Николаевич и Дмитрий Николаевич (отец и сын) Василюки, Геннадий Анатольевич Гержа, Василий Федорович Гайдя. Кстати, Н.Н. Василюк в прошлом году автомобилем МАЗ-4200 доставил на участок 4200 тонн металлолома. Таким результатом может похвальиться далеко не каждый водитель!

Успешному решению производственных задач в определяющей сте-



Выгрузка металлолома.

сырья, сформирована широкая клиентская база.

За прошедший 2012 г. нашим коллективом заготовлено 11415 тонн металлолома, в том числе 1804 тонны поступило от населения. Основными сдатчиками металлолома являются такие предприятия, как ОАО «Гидромаш» (2045 тонн), Кобринское райпо (1900), кобринский инструментальный завод «Ситомо» (520), ОАО «Ручайка» (377), ОАО «Кобринагромаш» (272 тонны) и некоторые другие.

Коллективом Кобринского участка за минувший год было переработано 6620 тонн лома, что составляет 58 процентов от поступившего объема. Отгружено Белорусскому металлургическому заводу 5600 тонн металлического сы-



Постоянно перевыполняет задания тракторист В.Ф. Гайда.

пни способствует прочная материально-техническая база участка. У нас имеются 2 современных полноповоротных экскаватора-перегружателя немецкой фирмы «FUCHS», автомобиль МАЗ, трактор «Беларус 82.1». В декабре 2012 г. введен в эксплуатацию газификатор, что позволило значительно сократить расходы по транспортировке кислорода на участок.

Большие планы у коллектива на нынешний год. Поэтому с первых его дней коллектив прилагает усилия для дальнейшего повышения производительности труда, сокращения внутрипроизводственных издержек, наращивания объемов производства.

Людмила ЗИНЧУК,
техник по заготовке Кобринского участка.



Водитель Н.Н. Василюк на фоне вверенного ему МАЗа.



Начальник участка В.И. Штык контролирует параметры работы газификатора.



На производственной площадке – Д.Н. Василюк.

Фото автора.

— • ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН —

ПРЕОБЛАДАЮТ БЛАГОДАРНОСТИ

Подведены итоги обращений граждан к руководству частного производственного унитарного предприятия «Брествторчермет» в 2012 году.

В соответствии с требованием Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц», руководством нашего предприятия своевременно обеспечивается прием, регистрация, учет поступающих писем, рассмотрение и решение содержащихся в них обращений.

За 2012 год в частное предприятие «Брествторчермет» (включая филиалы) поступило 31 обращение, в том числе письменных - 16. На личный прием обратилось 14 человек. Одно обращение поступило посредством электронной почты. Анализ обращений показывает, что их проблематика также разнообразна по содержанию и тематике. Преобладающими остаются вопросы, касающиеся оказания материальной помощи, а также других видов помощи. На личный прием граждане обращались преимущественно по вопросам трудоустройства (50 %), оказания спонсорской и материальной помощи и другим.

В минувшем году граждане оставили в книгах замечаний и предложений частного предприятия «Брествторчермет» 8 записей. Отрадно, что 7 из них – это благодарности и лишь одно – замечание.

Елена ХВИСЮК,
инженер по подготовке
кадров.



ПРИКАЗЫ ОБЯЗЫВАЮТ

(Окончание. Начало на стр. 2)

скому, ответственному за создание на предприятии здоровых и безопасных условий труда, поручено обеспечить контроль за выполнением настоящего приказа, при необходимости вносить предложения, направленные на совершенствование организации работы по охране труда.

К приказу прилагается утвержденный директором В.В. Сашко специальный документ под названием «Положение о допуске подрядных организаций для выполнения работ на объектах и территориях предприятия».

3 января подписан приказ «О соблюдении Правил пожарной безопасности и назначении ответственных лиц за пожарную безопасность». В преамбуле приказа говорится, что он издан во исполнение Закона РБ от 15.06.1993 г. № 2403-XII «О пожарной безопасности» и в целях предупреждения пожаров и возгораний, усиления контроля за соблюдением требований норм и правил пожарной безопасности, повышения персональной ответственности работников за соблюдением противопожарного режима на частном предприятии «Брествторчермет».

В приказе содержится требование установить на предприятии строгий противопожарный режим (оборудовать места для курения, определить порядок проведения огневых работ, осмотр и закрытия помещения после окончания работы, уборки горючих отходов, пользования электроагрегатами приборами и т. д.), постоянно контролировать соблюдение требований пожарной безопасности всеми рабочими, специалистами и руководителями. Запрещено курение на территории и в помещениях предприятия (в том числе в гардеробных, туалетах, коридорах и на лестничных клетках), за исключением специально отведенных мест.

Общее руководство работой по обеспечению должного состояния пожарной безопасности, безопасной экс-

плуатации и содержания зданий и сооружений предприятия возложено на главного инженера Г.А. Змачинского. Ответственными за пожарную безопасность (с ведением соответствующей документации) в подразделениях определены руководители цехов, участков, филиалов и базы отдыха «Любань», а в Брестском цехе – исполнители служб по принадлежности.

В документе подробно расписаны обязанности должностных лиц, конкретных исполнителей и рабочих по обеспечению правил и норм пожарной безопасности на каждом участке.

В приказе «О мерах по повышению качества товарной продукции» отмечается, что на предприятии постоянно проводится целенаправленная работа по обеспечению функционирования и совершенствования системы менеджмента качества (СМК), главными целями которой являются поставка потребителям высококачественной продукции и достижение устойчивого развития предприятия «Брествторчермет».

Начальникам цехов и участков приказано усилить контроль качества металлома согласно СТБ 2026, СТО СМК 7.5.1 – 01 как на стадии взвешивания, так и при загрузке вагонов. При этом требуется особое внимание уделять контролю за взрывобезопасностью, а также химической и радиационной безопасностью металлома, сдаваемого населением и организациями Белкоопсоюза.

В приказе также содержатся требования строго следить за чистотой вагонов, соблюдением технологии переработки лома и отходов черных металлов, в обязательном порядке инициировать взыскание с виновных лиц ущерба, понесенного предприятием по причине отгрузки потребителям металлома ненадлежащего качества.

(В очередных номерах газета продолжит публиковать изложение приказов руководителя предприятия, принятых в январе текущего года).

РЕМОНТНИКИ СТАЛИ МОБИЛЬНЕЕ

У автомобилистов предприятия появилась собственная, образно говоря, «скорая помощь». Она носит название ПАРМ, что означает – передвижная автомобильная ремонтная мастерская.

ПАРМ смонтирована на базе автомобиля ЗиЛ-131 в кузове-фургоне КМ131. В мобильной мастерской можно выполнять токарные, фрезерные, шлифовальные, сверлильные и слесарные работы. ПАРМ имеет собственный генератор мощностью 12 кВт с

приводом от двигателя базового автомобиля. Это обеспечивает мастерской производственную самостоятельность,

ВЕСТЬ

вследствие чего она способна выполнять профильные работы в отрыве от других ремонтных помещений и источников электроэнергии.

Новый специальный автомобиль позволит производить ремонт средней сложности в полевых условиях, что позволит сократить его сроки, а следовательно и простоту вышедшей из строя техники.

Словом, ПАРМ всегда готова прийти на помощь, но мы все же надеемся, что выезды у нее будут редкими.

Сергей КОРОЛЮК,
начальник автотранспортного
участка.

ПОЗДРАВИЛИ С ЮБИЛЕЕМ

5 января работники Пинского цеха горячо и сердечно поздравили электромонтера Николая Ивановича Полховского с 50-летием со дня рождения.

В нашем коллективе он работает с февраля 1996 года. Можно с уверенностью сказать, что в течение всех семнадцати прошедших лет Николай Иванович пользуется у коллег большим авторитетом и уважением, которые завоеваны его старательностью и аккуратностью буквально во всем, в быту и на рабочем месте.

Н.И. Полховский отлично знает свою специальность, накопленные знания и опыт охотно передает товарищам, особенно – молодежи, являясь примером во всем.

Помимо выполнения своих прямых обязанностей, Николай Иванович на протяжении всей своей трудовой деятельности является профгруппоргом цеха, участвует, обладая красивым голосом, в художественной самодеятельности, а также в спортивных соревнованиях.

Хочется пожелать этому надежному человеку крепкого здоровья, бодрости духа, неиссякаемого оптимизма,

благополучия! А еще мы желаем Николаю Ивановичу Полховскому всегда



оставаться таким же отзывчивым и добрым, каким мы знаем его уже много лет!

Алла ОЛЕХНОВИЧ,
диспетчер Пинского цеха.
Фото автора.

ФЕСУНЫ - ЛЮДИ АВТОРИТЕТНЫЕ

Сегодня мне хотелось бы рассказать о Василии Григорьевиче Фесуне, который работает водителем автомобиля Брестского цеха с марта 1984 года. За почти тридцать лет работы, управляя такими автомобилями, как ГАЗ-53 и ЗИЛ-ММ-3, а затем и большегрузным МАЗом, он, если посчитать километры по путевым листам, объехал половину земного шара.

В цехе отмечают, что закрепленный за Василием Григорьевичем автомобиль всегда содержит в технически исправном состоянии и в любой момент готов отправиться в рейс. Благодаря этому, ветеран постоянно добивается высоких производственных показателей. За 2012 год его вклад в копилку заготовленного металлом составил 2637 тонн.

За многолетний добросовестный труд В.Г. Фесун неоднократно поощрялся денежными премиями, Почетными грамотами. В 2004 году ему заслужено присвоено почетное звание «Ветеран объединения».

Коллеги Василия Григорьевича говорят, что за внешней его серьезностью скрывается доброй души человек, готовый откликнуться на первый же зов о помощи. Не считаясь с личным временем, он всегда подсобит товарищам по труду и конкретным делом, и полезным советом. Особым авторитетом пользуется В.Г. Фесун у молодых водителей, которым передает свой богатый опыт управления автомобилем.

Любовь к технике от отца перешла к сыну. В июле 2007 года, после службы в рядах Вооруженных Сил республики, Сергей Фесун пришел к нам на предприятие и начал работать водителем автомобиля МАЗ. Он тоже заслужил уже уважение коллектива цеха.

К слову, отца и сына объединяет не только любовь к технике. В свободное от работы время они оба любят выехать на природу, порыбачить, хорошим уловом побаловать свои семьи.

Хочется пожелать нашим передовым водителям крепкого здоровья, благополучия, новых достижений в труде, а также счастья в личной жизни!

Лариса ГРИЦУК,
специалист по кадрам.



Передовые водители предприятия «Брествторчермет» отец и сын Фесуны.
Фото Сергея Королюка.

— • НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ —

СЛУЖЕБНАЯ КОМАНДИРОВКА

Служебной командировкой признается поездка работника по распоряжению нанимателя на определенный срок в другую местность для выполнения служебного задания вне места его постоянной работы (ч. 1 ст. 91 Трудового кодекса Республики Беларусь).

Местом постоянной работы работника является организация или ее часть (участок, отделение, объект), работа в которой определена в трудовом договоре (контракте) и которая расположена в определенном населенном пункте.

Если у нанимателя имеется несколько объектов, расположенных в разных населенных пунктах, то направление работника, которому место работы определено на одном объекте, для выполнения служебного задания на другом объекте будет являться служебной командировкой, поскольку работник направляется в другую местность (другой населенный пункт).

Таким образом, основными признаками служебной командировки являются:

выполнение работником служебного задания (служебного поручения) вне места постоянной работы;

выполнение работником указанного задания по распоряжению нанимателя; направление работника в другую местность для выполнения служебного задания на определенный срок.

Указанные признаки позволяют отличить служебные командировки от случаев, когда работник выполняет свою трудовую функцию в условиях служебных поездок. В частности, это характерно для работников, постоянная работа которых протекает в пути либо носит разъездной или подвижной характер, а также в пределах населенного пункта, где располагается наниматель (проводник пассажирского вагона, водитель междугороднего автобуса, водитель междугородних или международных перевозок и т. п.). В силу прямого указания в ч. 2 ст. 91 ТК, такие служебные поездки не считаются служебными командировками.

На практике часто возникает вопрос о признании служебной командировкой служебных поездок работников организаций для оказания помощи сельскохозяйственным организациям в уборке урожая, заготовке кормов, проведении посевых работ, для повышения квалификации и переподготовки кадров и др.

Представляется, что в данном случае следует вести речь о так называемом специальному командированию, которое имеет свое целевое назначение и которое отличается особыми условиями установления и предоставления гарантий и компенсаций.

Кто может быть направлен в служебную командировку?

В служебную командировку могут быть направлены как постоянные работники, так и работники, работающие у данного нанимателя по совместительству.

(Продолжение на стр. 6)

БУДУТ НОВЫЕ ПОБЕДЫ!

Пятого декабря прошлого года в сервисном металлоцентре произошло радостное событие: здесь была реализована первая с начала нашей деятельности тысяча тонн арматуры. Кому-то это событие может показаться не заслуживающим внимания, но для маленького коллектива СМЦ, который только-только проходит период становления, - это первая трудовая победа.

Ей предшествовала непростая работа по оснащению и развитию производственных мощностей центра, формированию базы клиентов, обеспечению своевременной оплаты отгруженной арматуры. Теперь эти вопросы, в основном, решены, и коллектив настойчиво трудится над закреплением положительных тенденций.

Это тем более необходимо, что в 2013 году нам предстоит значительно нарастить объемы продаж. В соответствии с заданием, доведенным Белорусским металлургическим заводом, необходимо ежемесечно реализовать порядка тысячи тонн металлопродук-



ции. И мы намерены с этими планами справиться безусловно.

Решает наш коллектив и другие серьезные задачи. Например, осенью специалисты центра, как говорится – из подручных средств, смастерили оригинальные элементы благоустройства территории базы отдыха «Любань» – красивую карету и башню, в которой легко угадывается Эйфелева, а к Новому году – изготовили и смонтировали на административно-бытовом корпусе световое панно: Деда Мороза и оленей.

Кстати, идея выполнения всех этих интересных работ принадлежит начальнику СМЦ А.О. Ермаковичу, который также изготовил чертежи, а реализовали ее рабочие С.Н. Дмуховский, М.В. Зиновик и Б.М. Зорин. К этому добавлю, что в изготовлении элементов праздничного светового оформления фасада АБК самое активное участие приняли электромонтеры В.С. Гусак и П.П. Янчук.

Екатерина ДАНИЛЮК,
специалист сервисного металлоцентра по продажам.
Фото автора.



КОМПЬЮТЕРНЫЙ ЛИКБЕЗ

Пожалуй, большинство из нас понимает, что без компьютера сегодня не обойтись ни в одной отрасли народного хозяйства. Однако далеко не все прилагают необходимые усилия, чтобы научиться работать на этом современном средстве коммуникации. Мы решили помочь желающим освоить хотя бы азы нового для них дела и с этой целью вводим в газете раздел «Компьютерный ликбез». В нем будут публиковаться полезные для начинающих пользователей материалы на актуальную тему.

ЧТО ТАКОЕ БРАУЗЕР?

Некоторые пользователи персонального компьютера на вопрос: «Каким браузером вы пользуетесь?» отвечают вопросом: «А что такое браузер?».

Хотя все, кто пользуется Интерне-

том, пользуются и браузером. А проблема здесь лишь в том, что они не знают значения этого слова. Поэтому поясняю: браузер – это программа, при помощи которой мы можем просматривать различные сайты, - своеобразное окошко в мир Интернета.

(Окончание на стр. 7)

СЛУЖЕБНАЯ КОМАНДИРОВКА

Направление в служебную командировку работника, работающего по совместительству, допускается в свободное от основной работы время.

При этом необходимо, чтобы наниматель, направляющий работника-совместителя в командировку, получил письменное согласие с основного места работы работника.

Трудовым законодательством установлены запреты и ограничения для направления в служебные командировки отдельных категорий работников.

Так, наниматель обязан соблюдать требования ч. 1 ст. 263 ТК относительно запрета на направление в служебную командировку беременных женщин и женщин, имеющих детей в возрасте до 3-х лет.

Только с письменного согласия могут направляться в служебную командировку женщины, имеющие детей в возрасте от 3 до 14 лет (детей-инвалидов — в возрасте до 18 лет). Такая гарантия закреплена в ч. 3 ст. 263 ТК.

Следует отметить, что право на указанные выше гарантии, предоставляемые в соответствии со ст. 263 ТК матерям, имеющим детей, в силу ч. 6 ст. 271 ТК, имеют **работающие отцы, воспитывающие детей без матери (в связи с ее смертью, лишением родительских прав, длительным — более месяца — пребыванием в лечебном учреждении и другими причинами), а также опекуны (попечители) детей соответствующего возраста.**

Предоставление указанных гарантий лицам, занимающимся воспитанием детей без матери, является не правом, а обязанностью нанимателя.

Только с согласия допускается направление в служебную командировку работника, являющегося инвалидом. Такая гарантия предусмотрена ч. 6 ст. 287 ТК.

При этом, исходя из содержания указанной статьи, можно сделать вывод, что право на установленную законом гарантию могут воспользоваться все работающие работники, признанные в установленном законодательством порядке инвалидами независимо от группы инвалидности.

В законе не оговорена форма согласия работника-инвалида на направление его в служебную командировку. Во избежание конфликтных ситуаций, безусловно, более предпочтительным следует признать письменную форму.

Письменное согласие работника может быть оформлено в виде собственноручно учиненной работником записи на приказе (распоряжении) нанимателя либо подписи работника под записью, выполненной электронным способом во время оформления приказа (распоряжения).

**Подготовила Оксана ЦАРУК,
юрист консультант.**

(Окончание в № 2 (27))

КОМПЬЮТЕРНЫЙ ЛИКБЕЗ

(Окончание. Начало на стр. 6)

Поищите на рабочем столе своего компьютера одно из следующих таких окошечек-рисунков, которыми обозначены ярлыки популярных браузеров:



Internet Explorer



Mozilla Firefox



Google Chrome



Opera



Safari

он поставляется в комплекте с операционной системой Windows – на данный момент самой популярной системой в русскоязычных странах. Возможно, поэтому многие считают, что Internet

цифра растет с каждым днем.

Немного о технических моментах

Все компьютеры Интернета можно разделить на несколько видов: Клиенты и Серверы.

Клиенты – это обычные персональные компьютеры. Они могут посыпать запросы к серверу и должны быть оснащены специальным программным обеспечением, которое называется браузером. Эти программы посыпают запросы к серверу, а затем принимают информацию и отображают ее на экране монитора. Для соединения с сервером также используются модемы.

В свою очередь, серверы – это надежные и мощные компьютеры. Они работают круглосуточно и пересыпают информацию по запросам компьютеров-клиентов. Серверы способны отвечать на огромное количество запросов одновременно.

Для подключения клиента к серверу необходимо воспользоваться услугами интернет-провайдера. Провайдер – это организация, которая через свой сервер предоставляет доступ к Интернету. Соединение с провайдерами осуществляется по телефонным линиям, выделенному каналу или беспроводной сети.

Теперь вы имеете небольшое представление о том, что такое Интернет. О других нюансах поговорим в следующих номерах газеты.

Сергей ХВИСЮК,
программист предприятия.

Советует
Светлана

И ПРАЗДНИК ЗАПОМНИТСЯ НАДОЛГО...

День святого Валентина, или День всех влюбленных, это праздник, который 14 февраля отмечают многие люди по всему миру.

В этот день они дарят своим дорогим и любимым цветы, конфеты, игрушки, воздушные шарики и особые открытки (валентинки) со стихами, любовными признаниями или пожеланиями любви.

Кроме всего перечисленного, можно порадовать свою вторую половинку (или будущую вторую половинку?) романтическим ужином. И для этого вовсе не обязательно идти в ресторан. Приготовить изысканные романтические блюда на день святого Валентина не слишком сложно, даже если у вас мало опыта в кулинарии или катастрофически не хватает времени.

Предлагаю вам примерное меню на этот праздничный вечер. Но, прежде всего, я бы посоветовала не загромождать праздничный стол непомерным количеством яств. Для двоих влюбленных будет достаточно – к заранее припасенному благородному напитку! – приготовить одно горячее блюдо, салат и, конечно же, десерт. Мне кажется, что в данном случае подойдут...

Салат с креветками

(для него потребуются 100 г креветок, 2 сладких болгарских перца – желтый и красный, лимон и оливковое мас-

ло, 1 свежий огурец, пару маслин без косточек, немного листового салата и укропа)

В течение 5 минут отварить в кипятке креветки (ни в коем случае не переварите – станут безвкусными!). Снимите с них панцирь, обрызгайте соком лимона, посыпьте свежим мелкорубленым укропом.



Огурец и перцы порежьте соломкой, но не слишком тонко. Перемешайте ингредиенты салата, добавьте немного соли и оливкового масла. Украсьте листовым салатом, порванным крупными кусками, и маслинами, порезанными кольцами. Сверху положите долью лимона.

Такой салат не перегрузит ваш желудок и, кстати, он отлично подходит к белому вину.

Куриное филе с ананасами

(потребуются: примерно 200 граммов белого куриного мяса, консервированный ананас, мандариновый сок, соль, зелень)

Небольшими кубиками нарезать куриное филе, полить его соком 1-2 мандаринов, посолить; кусочки филе мариновать 4 часа. После этого на деревянные шпажки нанизите равные по величине кусочки курицы и ананаса и запекайте их в духовке до готовности. Два-три раза за время запекания полейте шашлычки мандариновым соком. Перед подачей посыпьте свежей рубленой зеленью.

Бананы в шоколаде с кокосовой стружкой

(потребуются: 2 банана, 50 г горького шоколада, 10 г кокосовой стружки)

Бананы почистите, порежьте на кусочки длиной по 2 см. Из кусочков вырежьте сердечки. Поместите фрукты в морозильную камеру на 20 минут. После растопите на водяной бане шоколад. Бананы проткните вилкой или шпажкой и опускайте в растопленную смесь. Через 3-5 минут посыпьте кокосовой стружкой. Получится чудо!

А дальше... Дальше даже не знаю, что вам и пожелать. Не буду о многом, но для начала пусть сбудется всё, что вы запланировали на этот прекрасный вечер 14 февраля!

Ваша СВЕТЛАНА.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ поздравляем с днем рождения всех, кто родился в ЯНВАРЕ!

Барановичский цех:

Бернацкого Николая Сергеевича, Бублевского Николая Ивановича, Мазура Александра Юльяновича, Плевакова Виктора Васильевича, Райко Николая Владимировича, Хмелевского Николая Аркадьевича, Черника Анатолия Анатольевича, **Берёзовский участок:** Матесовича Болеслава Францевича,

Брестский цех:

Веселкова Николая Серафимовича, Гараха Дениса Викторовича, Дубук Ольгу Петровну, Ерощеву Татьяну Тимофеевну, Козича Константина Николаевича, Кука Сергея Викторовича, Мартынюк Юлию Тадеушевну, Марчука Василия Николаевича, Неродюка Сергея Ивановича, Пойту Олега Владимировича, Романюка Николая Георгиевича, Сыревича Тадеуша Чеславовича, Ясюк Ангелину Павловну,

Дрогичинский участок:

Керезя Ивана Алексеевича, Козиятко Владимира Ивановича, **Ивацевичский участок:**

Белевича Александра Павловича, Голика Николая Ивановича, Дедуль Оксану Александровну,

Лунинецкий участок:

Певца Геннадия Евгеньевича, **Пинский цех:**

Боговича Георгия Ивановича, Гапановича Константина Леонтьевича, Дубинца Михаила Ивановича, Журавского Григория Григорьевича,

Филиал «Техника и быт»:

Кирилюк Анастасию Викторовну, Лукашевич Ирину Валерьевну,

Никитину Татьяну Геннадьевну, Поливоду Людмилу Ивановну,

Филиал «Ореховское»:

Бриштен Светлану Федоровну, Бриштена Василия Васильевича,

Жук Людмилу Николаевну,

Концевич Людмилу Анатольевну, Концевича Сергея Владимировича,

Концевича Сергея Павловича,

Литвина Ивана Павловича,

Нестерука Валерия Николаевича, Радкович Ольгу Михайловну,

Радковича Сергея Сергеевича, Савчука Василия Федоровича,

Хвесько Николая Николаевича,

Чопика Олега Николаевича.

ОСОБЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ — ЮБИЛИЯМ!

С 60-летием:

Киндруку Николаю Николаевичу
(Лунинецкий участок),

С 50-летием:

Полховскому Николаю Ивановичу
(Пинский цех).

**Примите, дорогие друзья,
искренние пожелания крепкого
здоровья, счастья, удачи
во всех добрых делах!**



ЧИТАТЕЛЬ – ГАЗЕТА

В нашей газете за № 11 (24) под заголовком «Хотим знать ваше мнение» была опубликована анкета, в которой содержалась просьба к читателям дать оценку работе редакции «Брествормет.LIFE» за минувший двухлетний период, высказать свои предложения по улучшению содержания и оформления нашего корпоративного издания.

К сожалению, на эту просьбу откликнулись не многие. Тем не менее, несколько устных и письменных ответов на заданные вопросы в редакцию поступило. Высказанные замечания и пожелания мы обязательно учтем при подготовке очередных номеров.

А чтобы вы, уважаемые читатели, могли составить личное мнение о поступивших в наш адрес оценках и предложениях, публикуем письмо специалиста по кадрам Л.Д. Грицук, поскольку заинтересованные суждения Ларисы Дмитриевны вобрала в себя наиболее существенные пожелания других рабочих и служащих предприятия.

ХОРОШО, НО МОЖНО ЛУЧШЕ!

Хочу выразить членам редакции нашей газеты искреннюю признательность за работу по информированию работников предприятия и его филиалов о трудовой и общественной жизни коллектива!

Считаю, что с началом издания «Брествормет.LIFE» наша жизнь стала более интересной и насыщенной, и, думаю, не ошибусь, если скажу, что получения очередного номера газеты рабочие и служащие ждут с нетерпением. Я, например, все номера собираю в отдельную подшивку и, когда выйду на заслуженный отдых, с удовольствием буду их перечитывать, рассказывать внукам о жизни нашего предприятия — ведь это уже будет история, оставшаяся на страницах газеты.

В целом же считаю нашу корпоративную газету привлекательной — как по оформлению, так и по содержанию. И хочу пожелать редакции дальнейших творческих успехов!

В связи с этим — несколько практических советов.

Думается, читательский интерес вызывали бы публикации, в которых раскрывались бы таланты и способности рабочих и служащих, под рубриками «А вам слабо?», «Лучший кулинар», «Умелые ручки» и т. д. Можно было бы объявить конкурс среди читателей на самую смешную или курьезную историю из их жизни или жизни их семей с последующей публикацией имен победителей и

призеров.

В коллективе предприятия трудится немало умельцев. Почему бы в газете не рассказывать о таких людях, не публиковать их фото на фоне изготовленных ими оригинальных поделок?

Уверена, что следует больше брать интервью у работников предприятия по актуальным проблемам нашей жизни и производственной деятельности, давать им возможность высказываться на разные темы. Активизации диалога газеты и читателей способствовало бы и размещение на страницах издания интересующих людей вопросов с последующей публикацией ответов на них, подготовленных компетентными специалистами. И еще хотела бы посоветовать: предваряйте публикуемые статьи небольшими фотографиями их авторов — это сделает оформление газеты более выразительным.

**Лариса ГРИЦУК,
специалист по кадрам.**

P.S. На первом в нынешнем году заседании редакции газеты принято решение высказанные нашим постоянным автором Ларисой Дмитриевной Грицук предложения постоянно реализовывать на страницах корпоративного издания. Ждем также активизации жизненной позиции наших читателей. Общими творческими усилиями мы сделаем «Брествормет.LIFE» настоящему интересной и злободневной газетой.

ПОШУТИМ?

- Сынок, как экзамены?
- Подорожали, папа...
- ☺ ☺ ☺
- Скажите, а где вы шили свое плаТЬЕ?
- В Париже!
- Это далеко от Москвы?
- 2865 км.
- Ну, надо же...такая глупость, а так шьют!

☺ ☺ ☺

Жена на Новый год попросила норку. Копаю второй день. Волнуюсь. Вдруг не понравится.

☺ ☺ ☺

Завод по производству медных тазов накрылся готовыми изделиями.

☺ ☺ ☺

Если проблему можно решить за деньги, то это не проблема, это — расходы.

Собрал Андрей БОРИСЮК.

Учредитель — частное предприятие «Брествортчертмет». Редактор — А.В. Борисюк. Редакколегия: С.Г. Королюк, С.В. Людышева, О.А. Царук, С.А. Хвисюк, Е.Н. Хвисюк, Е.А. Данилюк, Е.И. Шевко. Дизайн и верстка — В.В. Андруш. Подписано в печать 28.01.2013 г.

Бумага офсетная.
Печать офсетная. Формат А3.
Усл. печ. лист. — 0,92.

Тираж — 299 экз. Заказ № 129-2013.
Адрес редакции: ул. Бауманская, 40,
224014, г. Брест, тел./факс (0162) 24-58-65,
e-mail: life@brestvormet.by.

Газета отпечатана в ООО «Брествестпресс»,
ул. Суворова, 21, 224002, г. Брест,
свидетельство № 146 от 28.02.2000 г.,
ЛП № 02330/0552789 —
действительна до 30.04.2014 г.

© Частное предприятие «Брествортчертмет», 2013.
Распространяется бесплатно.